



◎徐占领

喜欢冬天,是因为冬天与春天夏天秋天都不一样。但冬天也是有脾气的,也会寒风凛冽,也会天寒地冻。冬天没有春天那样百花争艳,没有夏天那样热情似火,没有秋天那样绚丽多彩,但冬天是厚重的,冬天是成熟的,冬天用自己独特的魅力让人喜欢。

冬天看日出,总让人感到日出东方那气势磅礴的力量。东方初晓,天际的地平线上,一轮红日冉冉升起,把世界的东方照亮。云朵像是上了颜色,朝霞映红了半边天,神州大地披上了五彩盛装,白鸽从天上飞过,百灵鸟在尽情的歌唱,愿祖国山河从此再无恙!看那一轮红日,心底油然而生一种坚定不移的信仰,这轮日出就是我们民族的希望。

冬天看日落,无遮无挡。一抹夕阳辉彩红,丹涂山水图画中。一幅壮阔而唯美的画卷展开,让人感到落日的辉煌。只有冬天的落日,才能真的感受到苍山如海,残阳如血,那一轮如血的残阳,只看的人血脉愤张!

冬天的大山,一派苍茫。群山巍峨,风吹林响,天蓝深湛,雄鹰翱翔。大山脱掉了绿装,裸露的岩石是大山的钢筋脊梁。山间溪水清澈温柔,奔腾时便是视死如归,纵然前面是悬崖万丈,也毫不犹豫,就算是粉身碎骨,也要把山谷撞响!山坡上,岩缝里,几株小草寒冷中也彰显出生命的坚强。树枝努力的向阳而生,迸发出劲枝万千条,那是大树对春天的渴望。

冬天的田野总是一望无际。麦苗泛起绿意,处处洒满了阳光。河水枯竭了,露出了干涸的河床,但河底却无声地把热血流淌。那一川的碎石下面,河流涌动着对春天的向往。冬天的村庄宁静而安详,不再是枯藤老树茅草房,那一缕炊烟升起,是在提醒远方的游子不要把家乡遗忘。

冬天的城市依旧灯火辉煌。寒风中人们都把自己裹在厚厚的棉衣里,看不出阿娇的俏模样。匆匆的脚步踩着城市的节奏,广场上的歌舞依然热情奔放。劲爆而优美的旋律,高亢而婉转的唱腔,在城市的上空回响。谁说廉颇老矣?一曲歌罢,满面红光,精神更长。

一场大风呼啸而来,撼天动地,飞沙走石,裹着惊雷,震天鼓响,那啸声如催人奋进的号角,让人浑身充满力量!大风裹着的寒气把人间的污浊涤荡,把突如其来的新冠疫情都刮进太平洋!还我华夏安康,还我神州清朗!

北风卷地白草折,一入冬天即飞雪。一场大雪纷纷扬扬,祖国山河千里冰封,万里银装。乌鸦不再聒噪,只有那树梢上冻的瑟瑟发抖的柴窝,在寒风中显得孤独绝望。一枝寒梅,雪中绽放,远远的就能闻到阵阵梅香。梅花香自苦寒来,愈是寒冷,愈是坚强,愈是严霜,愈是芬芳!

孩子们高兴的堆起雪人,打起雪仗,穿上冰鞋,背起雪橇,才开始颤颤巍巍,不时和积雪亲吻,一会便能驰骋雪场。

北京冬奥,让我们再一次拉近了与世界的距离,我们敞开国门,欢迎冬奥健儿。北京冬奥,让我们再次激起梦想,祝愿冬奥健儿再创辉煌!

这个冬天,真的令人向往。既然冬天已经来临,春天就在路上。

闻江南落雪

★阿卫国

剪剪乘风下阙台,不抛故地向南裁。
问卿可是因香去,江北梅花也半开。

深冬随感

★章树林

和煦深冬落斜阳,三角梅艳杏金黄。
最看南山家菊秀,红枫笑看败荷亡。



▲冬日山乡 梁言摄于大石扒村

李桥水与新知县的一段戏谑趣闻

清代,宝丰县有个大文豪叫李桥水,驰名豫西。有一年,宝丰县有个新任知县想讨好他,请他到家里吃饭,下了一个请帖,文曰:“今日半鲁。请去过午。”

李桥水一看:“啊!‘半鲁’者,鱼也!是想叫我今天中午,到他家吃鱼。”应约而去。酒足饭饱之后,也留下一个帖子,写道:明日半鲁,请去过午。

知县一看:“啊!李先生叫我明天也去他家吃鱼,有礼!有礼!不愧为文人。我请他,他能到,对我就够高看了,反又请我到他家吃鱼,不能不识趣,一定得去!”

知县第二天早早到了李桥水家,李桥水在院里摆张桌子,叫知县坐在当院,连屋也未让进;天到正午,也未上鱼,直到午后半晌,才端上便饭让吃。知县扫兴而去。

事后,李桥水的好朋友责怪他说:“县太爷一切如约办事,没有亏待你呀!”李桥水解释说:“你看,‘明日半鲁’,‘半鲁’者,日也!我叫他坐在日下,不就对吗?‘请去过午’我是叫他过了中午才去,他不‘过午’怨谁?”李桥水作结论说:“做人应老老实实,有话直说,玩弄华丽词句作甚!”

来源:宝丰史志

2021 谢谢有你

◎赵振超

从2021初见的惊喜
到走完这12个月的每一天
岁月陪着我们慢慢变老
经历了该经历的故事
快乐了该快乐的日子
无论结局如何
谢谢你们一年的陪伴

2021,谢谢你拥抱我
每一次拥抱都有力量
每一次拥抱都给我温暖
难忘这一年
感谢所有的爱与善良
感谢所有的理解和豁达
感谢身边所有的人
让我关闭所有的烦恼

回看2021年
定下目标付出艰辛
写下万言《地方教材》
每一字都是辛勤的汗水
每一篇都是智慧的积累
虽然苦恼却不悲观
因为“赵叔讲故事”
已经走进了每个孩子的脑海
收获了无数欢乐的场面
孩子们的每一次期盼
都是我前行的动力源泉
坚持向前美好相伴

2021年
为生活奔波了12个月
付出了所有的努力
付出了一年收获了一年
回头遥望人生的麦田
从绿油油到黄金闪闪
汗水改变了希望的颜色
这一年的诚实收获了信任
这一年的善良得到了称赞

2021年
努力把工作做到圆满
扶贫的日子
蜿蜒的山路和户容的改变
都记录着一个平凡的志愿者名字
这一年
在党建工作中孜孜不倦
终于在建党100周年的那天

登上了领奖台
手捧红色的荣誉证书
我发自肺腑地想大喊一声
我骄傲我是共产党员

2021,这一年
我继续着我的写作
积极参加各项征文比赛
每一次的获奖
都化作下一次前行的动力
我给自己给我的孩子
做出一个男子汉的表率
那就是树立目标永不言弃

2021的年末
细细咀嚼走过的每一天
唯累过方得闲
唯苦过方知甜
认真过好每一天
无论是迎接春天的萌芽
还是迎接冬日的雪花
都是一种不同季节的希望
有梦想就有希望

2021年
日子在时间慢慢流逝中向前
年华在前进中增长
和我们喜欢的人在一起
看了风起云落
听了百鸟争鸣
用快乐做笔
用真诚做墨
为2021写下满意的句号

铭记2021
这是一种情怀
有情怀的记忆都是甜蜜的
花开花落又是一年
云卷云舒迎接新年
再过几天就是2022
我会继续分享成绩
温暖我们的友谊
滋润我们的生活
来吧,我生命遇到的所有人
举起手中的酒杯
站在新年的舞台
为美好的明天干杯
作者单位:县文峰路小学

冬至日感怀

★文豪

年年冬至历严寒,
举目望天心绪阑。
独上岭头愁故地,
亲情不见意何安。
民间节俗祈康乐,
饺子无言胜万端。
家户温馨常日盼,
陋房孤影对窗看。

乡念

★张华

春昼花明日暖,
夏天柳暗风凉。
秋桂月中藏影,
冬梅雪里飘香。
小院藏着乡愁,
锄禾摘豆插秧。
采菊东篱沃土,
三餐四季安详!